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VERSION ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DEPORTE, CELEBRADA EL DÍA 10 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes Diputadas y Diputados, solicito amablemente al 

Diputado Secretario Francisco Adrián Cruz Martínez, tenga a bien pasar lista 

de asistencia a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Gracias Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar 

lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE DEPORTE 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, presente. 

Diputado Francisco Adrián Cruz Martínez, presente. 

Diputado Alberto Lara Bazaldúa, está justificada su asistencia.  

Diputado Gerardo Peña Flores, presente. 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, presente. 

Diputada Silvia Isabel Chávez Garay, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente.  

 

Secretario: Hay una asistencia de 6 Diputadas y Diputados, integrantes de esta 

Comisión, por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente 

reunión de Instalación de esta Comisión. 

 

Presidenta: Compañeras y Compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las doce horas con cincuenta y ocho minutos, de este 10 de 

octubre del 2024. 

 

Presidenta: Solicito amablemente al Secretario, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto Presidenta. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la Comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a los 

integrantes de esta Comisión, que quienes estén a favor del mismo, se sirvan 

manifestarlo levantando su mano.  
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Presidenta:Tenemos 6 votos.  

 

Presidenta: Ha sido aprobado el orden del día hecho por conocimiento 6 votos a 

favor, 0 en contra y 0 abstenciones.  

 

Presidenta: Una vez aprobado el Orden del Día, los invito a ponerse de pie a 

efecto de proceder a la declaratoria formal de instalación en este órgano 

parlamentario. 

 

En el Palacio Legislativo, en Ciudad Victoria, Tamaulipas, sede de la Asamblea 

denominada, Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, siendo las 

trece horas del día 10 del mes de octubre del año 2024, se declara formalmente 

instalada la COMISIÓN DE DEPORTE, que fungirá durante la Legislatura 66 con 

fundamento en lo dispuesto en los artículos 35, 36 y 39 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo 66-4, mediante el cual 

se Integraron las Comisiones Ordinarias de la actual Legislatura. 

 

Presidenta: Podemos tomar asiento, muchas gracias y sean bienvenidas a esta 

Comisión legislativa.  

 

Presidenta: Antes de pasar al siguiente punto del Orden del Día, en mi carácter 

de Presidenta de esta Comisión, me voy a permitir expresar un mensaje con 

relación al inicio de funciones de este órgano parlamentario. 

 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo. Agradezco enormemente poder ser 

equipo, en esta Comisión importante en el que vamos a trabajar y en el que vamos 

a tomar en cuenta que el deporte, es fundamental para el desarrollo físico, mental 

y social de las personas. Fomenta hábitos saludables, mejora la condición física y 

fortaleza el sistema inmunológico, además promueve valores como el trabajo en 

equipo, la disciplina y la resiliencia. Practicar deporte también contribuye a reducir 

estrés y mejora el bienestar emocional creando un sentido de comunidad y de 

pertenencia. El deporte, sin duda es fundamental para el desarrollo físico, así que 

yo les invito a que trabajemos para crear condiciones adecuadas para realizar 

deporte, de hacer conciencia que el deporte es prioridad, que tenemos que hacer 

que actualmente las enfermedades crónico degenerativas son las que forman la 

primera causa de muerte, entonces a través del deporte podemos disminuir que 

mucha gente muera por enfermedades crónico degenerativas. Para ello, tenemos 

que generar condiciones adecuadas, para que en todas y todos tenga acceso al 

deporte, ser más eficientes a la concientización de la cultura del deporte y sobre 
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todo apoyos a nuestros deportistas de alto rendimiento. Así que, trabajemos en 

unidad para que cada vez más personas se enamoren del deporte y sepan que el 

deporte no es de relleno, no es por si tenemos tiempo, tenemos que hacernos 

tiempo para hacer conciencia y que todos hagamos deporte. 

 

Presidenta: Toda vez que, ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general.  

 

Presidenta: Si alguien desea participar a favor, es favor de indicarlo en este 

momento para que la Secretaría tome nota y proceder en su caso al desahogo de 

las participaciones correspondientes. 

 

Presidenta: Adelante, Diputado. 

 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay. Buenas tardes, saludo a esta 

Comisión de Deporte. La verdad estoy muy contento de integrar esta Comisión, 

fue uno de los mensajes realmente en campaña y poder desde aquí en la 

Comisión buscar apoyos a todos los deportistas, tenemos demasiados padres de 

familia en cualquier ciudad de Tamaulipas boteando, tocando puertas, haciendo 

rifas para los niños sigan haciendo deporte o ir a competencias de alto 

rendimiento, equipos, entonces ya como Comisión, sería muy padre meternos de 

lleno en estos tipos de apoyo en toda la ciudadanía para que a nuestros niños y 

niñas sigan haciendo el deporte y que no sea por falta de apoyo económico que 

dejen esa actividad. Es cuanto, Diputado.  

 

Presidenta: ¿Alguien más? Adelante, Diputado. 

 

Diputado Gerardo Peña Flores. Gracias, Diputada. Buenas tardes. 

Primeramente, me da mucho gusto poder compartir con todas y todos ustedes la 

integración de esta Comisión, que considero como lo acaba de mencionar Pepe 

Schekaiban. Muy importante y estratégica y solamente me gustaría agregar al 

proemio y a la presentación tuya Presidenta, que fue muy atinada. Agregar un 

punto de vista adicional que creo que es lo menos importante que tiene que ver 

con el tema, que es una de los principales actividades que da atención a las 

causas que generan las violencias, es decir, en la medida y a la manera en que se 

puede impulsar el deporte sobre todo a temprana edad, es en la medida en que 

muchas de nuestras juventudes se van a enganchar en el deporte y no pues en 

los vicios, en las drogas y no en las malas costumbres delincuenciales. Es cuanto, 

muchas gracias. 
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Presidenta: Muchas gracias. ¿Alguien más? Adelante, Diputado Adrián. 

 

Diputado Francisco Adrián Cruz Martínez. Sí, para mí es un honor y un 

privilegio ser parte de esta Comisión de Deporte, porque soy un deportista, soy un 

karatedoka desde hace 40 años y me ha tocado trabajar con niños y jóvenes para 

irlos inculcando en un camino de bien y de disciplina. Es muy importante el trabajo 

que vamos a desarrollar y yo animo a todos mis compañeros Diputadas y 

Diputados para que trabajemos con mucha responsabilidad, con mucha seriedad y 

hacer un trabajo muy profundo por el deporte tamaulipeco, para dejar de las 

conductas antisociales a todos los niños y jóvenes, que el día de mañana ellos 

serán los responsables de dirigir los caminos de nuestro Estado y queremos que 

sean niños y jóvenes formados dentro del deporte. Es cuanto, Diputada. 

 

Presidenta: Muchas Gracias, Diputado Adrián. ¿Alguien más?. Adelante, 

Diputada Silvia.  

 

Diputada Silvia Isabel Chávez Garay: Bueno, pues también manifestarme con 

un gran gusto de formar parte de la Comisión de Deporte, también fue un tema de 

campaña en los que siempre manifesté el apoyo a los jóvenes deportistas y sobre 

todo tenemos que ver algo muy importante, el habilitar los centros de deporte 

sobre todo en una área de donde soy nacida en San Fernando, por ahí, ahí un 

lugar en donde yo vivo que se llama Ejido División del Norte, tenemos un 

Polideportivo que parece un elefante blanco, ojalá Presidenta me pudieras ayudar 

a volver a habilitar ese lugar, para mi seria ver un gusto ver a los niños de todo 

San Fernando y de otros lugares, estar en torneos porque es un ahí muchas áreas 

muy importantes para los jóvenes pero como están abandonados, pues tampoco 

no pueden, no tienen un lugar donde ir a hacer ejercicio. Muchísimas gracias y 

muchas gracias, sé que vamos a hacer un buen equipo en favor de toda la 

juventud y toda la sociedad Tamaulipeca, muchas gracias. 

 

Presidenta: Muchas gracias, Diputada Silvia. ¿Alguien más?. Adelante, Diputada 

Mayra. 

 

Diputada Mayra Benavides Villafranca: Gracias Presidenta, únicamente 

sumarme poner nuestra disposición y voluntad para que la Comisión represente lo 

más dignamente posible como se merecen nuestros representados tamaulipecos y 

tamaulipecas. Celebro que creo que la mayoría, que los integrantes somos todos 

de diferentes partes de nuestro Estado, creo que eso va a ser una fortaleza para 

los trabajos de la Comisión y sumar también, y siempre tomar en cuenta no perder 
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de vista al deportista que vive con una discapacidad tenerlo siempre al centro de 

la agenda, sería mi propuesta y bueno cuenten conmigo. 

 

Presidenta: Muchas gracias, trabajando en unidad siempre por el bien de las 

tamaulipecas y de los tamaulipecos, seguramente vamos a encontrar estrategias 

adecuadas para crear las condiciones muy buenas para que el deporte sea en 

Tamaulipas que sea también una prioridad. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo la presente reunión de trabajo 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de esta 

Comisión y les deseo el mejor de los éxitos en esta encomienda que asumimos de 

manera específica en este órgano parlamentario y me permito dar por concluida 

la misma dándose por validos los Acuerdos tomados en esta reunión siendo las 

trece horas con ocho minutos del 10 de octubre del presente año. Muchísimas 

felicidades y muchísimas gracias. 

 


